

25.01.2013 г.

Литературный дебют

Литературный дебют

Вечно живая исповедь

/ проза и поэзия Н.П. Дегтяревой /



Паспорт

- Название: Вечно живая исповедь
/ проза и поэзия Н.Дегтяревой /.
- Форма: Литературный дебют.
- Дата проведения: 25.01.2013 г.
- Место проведения: Читальный зал ЦГБ.
- Цель: Популяризация литературного творчества автора-земляка.
- Задачи:
- Краткое знакомство с деятельностью литобъединения «Тайшет литературный».
 - Через мультимедиа презентацию, выступление автора познакомить с биографией и многогранностью творческих увлечений Н.Дегтяревой.
 - Раскрыть творческий потенциал автора в жанрах прозы и поэзии.
 - Поэтическая композиция по творчеству, в исполнении учащихся школы № 85.
- Участники:
- Н.Дегтярева – автор.
 - Галимжанова Е.В., Высоцкая И.Л. – коллеги.
 - Щербакова В.К. – преподаватель русского языка и литературы шк. № 85.
 - Учащиеся 11 кл. шк. № 85 – 25 человек.
 - Члены литобъединения «Тайшет литературный».
 - Хоровой коллектив «Весёлый хутор».
- Всего: 75 человек.
- Организаторы: Миронова Н.В. – зав. отд. обслуживания,
Гардагина Т.М. – библиотекарь читального зала,
Лебедева Л.А. – библиотекарь читального зала.
- Ведущий: Камышова И.В. – директор МКУ «БО».
- Оформление: Мультимедиа презентация, представившая биографические фотоматериалы из личного архива Н.П.Дегтяревой и архива ЦГБ.
- Аннотация: Литературный дебют «Вечно живая исповедь» был посвящен творчеству автора объединения «Тайшет литературный» Надежды Дегтяревой.

Ведущая И.В.Камышова кратко познакомила с деятельностью литобъединения и отметила литературный дар дебютанта, который нельзя не заметить и к которому нельзя остаться равнодушным.

Отвечая на вопросы ведущей, Надежда Петровна рассказала о своём детстве, родителях, роли мамы в воспитании любви к чтению, позитивному отношению к людям, к миру. Прочитала стихотворение «Маме», отрывки из рассказа «Памятки бабы Аси». Познакомила со своей биографией, связанной с историей завода по ремонту дорожно-строительных машин, где прошла путь от слесаря до инженера и становление как личности. Рассказала о переходе на работу в период перестройки в городскую, а позже в районную администрацию. О разнообразии своих занятий и увлечений: туризм, шахматы, стрельба по мишеням, путешествия, фотография. А затем перешла к своему литературному творчеству.

Надежда Петровна рассказала о первых литературных опытах, когда ее рассказы печатались под псевдонимом Анастасия Мишина, о людях, подвигших её публиковаться, о первом визите в Центральную библиотеку с папкой своих стихотворений и рассказов.

Разговор о поэзии Н.П.Дегтяревой начался с её ранних стихотворений, очень светлых и добрых, в которых она представила частицу себя, своё поэтическое видение мира. В исполнении группы учащихся 11 класса прозвучали ее стихи: о жизни, о любви, красоте природы, философские и гражданской тематики.

Живой интерес у присутствующих вызвала серьёзная и психологическая проза Надежды Петровны, которая занимает важное место в её творчестве и заслуживает особого внимания. Рассказ «Дом» в исполнении Е.В.Галимжановой слушали затаив дыхание, его доверительная интонация покорила всех.

Прозвучавшие отрывки из рассказа «Собаки» буквально потрясли слушателей. В.К.Щербакова сделала краткий анализ рассказа, сосредоточив внимание присутствующих на острых проблемах современной жизни. Собаками в нарицательном смысле оказались не сами животные, а люди, звериную сущность которых зримо и достоверно показал автор.

Теме единения человека и природы, гармонии человеческих отношений был посвящён рассказ «Таёжный чай», отрывки из которого прозвучали в авторском исполнении.

Ведущая подчеркнула, что проза нашей землячки достойно оценена редакцией альманаха «Новый Енисейский литератор». Её рассказ «Дом» занял первое место на конкурсе короткого рассказа, а Надежда Петровна стала дипломантом конкурса. Рассказы Дегтярёвой Н.П. неоднократно публиковались на страницах альманаха «Новый Енисейский литератор».

По мнению присутствующих, вечер вышел за рамки их ожиданий. Он стал демонстрацией признания таланта автора, принёс радость духовного общения.

В адрес дебютанта было много подарков, цветов, тёплых и искренних пожеланий, музыкальных поздравлений.

Каждая такая встреча – веха в культурной жизни города.

Репортаж о вечере прошёл по местному каналу REN-TV, размещён на сайте администрации.



